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＜8 月の各班の活動記録より＞ ※ コロナ対策をしっかりして引き続き,見守り活動をお願いします。 

 

 

 

精 道 班 
◆２学期始業式の精小登校見守り （8月 27 日） 

夏休みが終わりまだ暑い中,低学年は,保護者に付き添われ荷物を持ってもらい，来る児童

が多かったです。いつもより早く二学期がはじまりましたが,泣く子や,文句を言う子は,見か

けませんでした。みんなえらい，コロナで外出の制限がある中で,夏休みの間に日焼けして,

身長も伸び成長した子ども達を見て,嬉しく思いながら,こちらも元気よく子ども達に,「行っ

てらっしゃい!」と声掛けをしました。東門側には,警察官の方も登校見守りに来て下さりま

した。警察官の方がいるだけで,いつも止まらない車も一時停止の標識で止まっていました。

西門側は,43 号線から北に向かう自転車が,道路から市役所前の横断歩道を信号無視するので,

「愛護の旗で,止まって下さいね!」と止まるよう促しますが,それを避けて信号無視をして横

断中の児童の間をぬうよう通り抜ける自転車。「もちろん止まって下さいね！」の声掛けで止

まって下さる方もいます。私達も声掛けして,文句を言われないかドキドキしているのですが,

幸い「アホ!ボケ!」などの暴言を言われることも無く,芦屋で,良かったと思いました。朝は,

通勤通学で急いでいるのはわかりますが,どうかルールを守ってほしいと思いました。 

◆始業式の下校見守り （8 月 27 日） 

始業式の下校見守りをしました。子ども達は明るく元気に下校していました。前日のミマ

モルメにて,「迎えの車は駐車場に停める」よう通知していただいたので,駐車場に停める保

護者もいましたが,守れない車も 7，8 台あり残念でした。その様子を小学校の先生に見ても

らいましたが,「お知らせはしていますから」と反応は薄かったです。43号線から入ってくる

角に駐車すると,43 号線の流れを遮る恐れもあります。横断歩道付近に駐車するのも危険で

す。小学校の駐車場がいっぱいであったなら,市役所駐車場,東門前のパーキングがあるので

利用して欲しいです。 

◆精小東門登校見守り （8 月 30 日） 

今日はお道具箱など持ち物の多い登校だったため,2,3 台車で送り届ける家庭がありました

が,駐車場を利用したり,長居することなく直ぐに去っていました。 

◆精小校区内登校見守り （8 月 31 日） 

夏休み明けだからか,暑さのせいか子ども達の動作や反応がゆっくりと感じました。7時

50 分くらいに西門に到着している子がいます。以前,意見は出していますが,登校可能時刻を

早めることを引き継ぎ学校へ希望したいです。日向になっている通学路,道路挟んで向こう
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側反対車線は日陰になっています。子ども達の判断で日陰の反対車線を歩いている子がいま

した。横断歩道を渡り,反対車線に行けて,歩く環境や条件がかわらない場所に限り身体的に

安全な通学路に変えてほしいです。→学校愛護へ要望します。 

★交通安全に関すること（自転車通行,歩行者,駐車,工事車両等）  

①親が,バイクに 3,4 年生の子どもを乗せて通学している姿を見ました。車の送迎もケガなど

特別なこと以外はダメとなっています。 

 

 

 

宮 川 班 
◆宮塚公園パトロール （8 月 6 日） 

 宮小羊門を出て，43 号線を渡り，宮川沿いを北へ鳴尾御影線に出て，宮塚公園に向かいま

した。真夏の昼間という事もあり，あまり人は居ません。公園の遊具（すべり台とブランコ）

が新しくなっていました。砂場には，一組の親子が遊んでいました。声をかけると，今日は暑

さが少しましなので，公園に来たそうです。砂場のネットが網目の違う二重ネットになって

います。下側のネットが細かく，使い勝手もよさそうです。公園紹介の為の写真を何枚かとり

ながら公園を回っていましたが，急に陽が差してきました。とても暑くなってきたので，解散

しました。昨日は，大阪で 38.9 度を記録，今日も同じ様な暑さならどうしよう……。と，思

っていましたが，幸い曇りがちで風もあり，少し涼しく感じられました。けれど，やはり陽が

差してくると暑い！真夏のパトロール，今後は考えないといけないな，と思いました。 

◆宮小，精中始業式登校見守り （8月 27 日） 

本日は,宮川小学校,精道中学校の始業式ということで,登校見守りをいたしました。感染

拡大がおさまらず,緊急事態宣言が発令されるなかでの始業式,通常通りの学校再開で大丈夫

なのだろうかと,正直,不安です。これ以上,子ども達の学校生活に影響が出るのは可哀想に

思いますが,子ども達の健康を第一に考えて,臨機応変,柔軟に対処していただけたら,と思い

ます。子ども達は,夏休み中に作成した,大きな作品を抱えて,友達同士で見せあいながら登

校していました。朝から日差しが強く,気温も高いせいか,あまり元気がないように見えまし

た。何人かの子どもさんは,自分から元気よく挨拶してくれて,嬉しかったです。新年度にい

ただいた,愛護の手旗を使ってみました。子ども達が旗に注目してくれて,誘導もしやすい

し,「見守りをしてくれている」という安心感を子ども達に与えることができるのでは,と,

改めて気づきました。これから活用したいと思います。呉川町では,宮川沿いに面した場所

に大規模マンションの建設工事が始まっています。ちょうど通学路にあたりますが,朝の登

校時間帯には,工事が始まっていなかったので,その点は安心でしたが,下校時は,どうなって

いるのか,気にかけていかなければ,と思っています。若宮町付近での見守りで,子ども達が

登校し終えた頃に,進入禁止になっている道路を一時停止もせずに走ってきたワゴン車がい

て危険だったそうです。打出小槌町 5番,鳴尾御影線沿いにマンション建設現場があり,登下

校に影響があるかどうか,気をつけて見守りたいと思います。 
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山 手 班 
 

◆夏休みのパトロール 芦屋川駅→東芦屋緑地→山手小学校→開森橋（8月 20 日） 

5 年ほど前に起きた自転車とバスとの衝突事故からの市への陳情など,私も知らなかったお

話を愛護委員会入江会長からお聞きしながらのパトロールでした。東芦屋緑地から芦屋神社

への参道は,以前は階段のみだったのが,自転車やベビーカーなどが通りやすいようにスロー

プが出来ています。ですが逆にそこを猛スピードで走り下りてくる自転車がいて危険との声

があがったらしく,コーンが設置されていたり電柱に注意喚起の看板がついたりしていまし

た。東芦屋公園の植え込みが外から中が見えにくくなっていたところを地域の方と市の担当

の方との折衝で植え込みに間隔を空けて設置するようになったお話などもお聞きしました。

今回参加して感じたのは,行政と市民との決して一方的ではない対話の在り方です。子どもの

通学路点検など改善すべき点をあげ,行政の担当者の方と改善していく活動を続けていくこ

とは地道な作業ではありますが,市全体の環境を良くしていくこととつながっていると感じ

ました。ライト坂にせっかく設置していただいた反射板がすでにほぼ取れてしまっているこ

となど,もったいない部分もあります。子ども達にも落ち着いて登下校する大切さ,ものを大

事にする心構えなどを今後も伝えていかなければならないと,再度認識いたしました。インタ

ーンシップの大学生さんはとてもしっかりとお話を聞いてくださり,レポートにつなげてい

きたいとおっしゃっていました。雨の中のパトロールではありましたが,新しい発見や今後の

課題などを認識できたパトロールでした。 

◆山小２学期の始まりの朝のあいさつ 双葉屋→白坂下 （8月 27 日） 

登校初日だからか,遅れて後から一人で登校する子はほとんどおらず,元気に挨拶を返して

くれる子ども達がいつもより多かったように思います。保護者の方が普段より多く付き添わ

れていた事もあり,グリーンベルトから出る子も少なく,追い越しや列の乱れも気にならない

程度のものでした。車はスピードを落として走行してくれていました。全体的に落ち着いた

登校でした。 

◆２学期の始まり （8 月 27 日） 

8 月 24 日の山手町の事故現場に警官の方が立ってくださっていました。少し上のカーブに

は,白バイが警告灯つけて停車＋警官,周辺をパトカーで巡回,と警戒してくださっていまし

た。ライト坂下りに向かう車,赤信号で停車中に甲南女子の生徒さんが中央線側ドアから下車

し,道路を横切って学校に向かいました。山手中学 3 年男子,橋の北側車道を友達に合流する

ため歩いていました。注意しましたが,あまり悪びれていませんでした。一般の男性，美容室

前信号無視で駅に向かいました。 

◆下校見守り 開森橋 （8月 31 日） 

 先日のライト坂の事故を受けて，本日も警察の白バイが２台，２往復してくださっていま

した。美容室前の信号をギリギリで右折（川沿いを北上）するタクシーと「歩行者信号を好ス

タートしたい」子どもが危なく，かなり下がって信号待ちするように注意しました。 
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◆給食がない日の下校見守り 白坂下→双葉屋前→東芦屋緑地南（8 月 31 日） 

本日はまだ給食再開前のため,全校生徒が同じ時間帯に下校となりました。 

(白坂下)グリーンベルトの途中に業者の車 2台が停まって,車通りもとても多かったので,坂

を下りてくる子ども達に「今日は車が多いので気をつけて。白線の中を歩いてね」と声をか

けたのですが,少し歩くと車道に広がっていくグループが多く,何度も大きな声で「車が来て

るよー！」と叫びました。車も子ども達に気をつけて速度を落としてくれていて,車道に広

がった子ども達で止まらざるを得なくなった車もあったので,迷惑だったと思います。気温

が高かったのでマスクを外して歩くのはいいと思うのですが,その状態でかなり近い距離で

話している（騒いでいる）グループも見受けられました。登下校時の感染防止マナーについ

て,学校で再度徹底してもらえたらと思いました。 

(双葉屋前)車の交通量が多く,交差点の 3方向や 4方向から同時に車がくる場面も何度かあ

り,そこを子ども達が渡ろうとするので,大人 2人がかりで交通整理が必要な状況でした。子

ども達もかたまってワイワイと歩いて車道にはみ出したり,あるいは車道に広がって歩いて,

車の通行の邪魔になっていたりで,何度も声かけと手振りで注意が必要でした。(東芦屋緑地

南)楽しそうに話しながら歩いている子ども達のグループもたくさんありましたが,左右確認

せずに飛び出す子はいませんでした。また,車の通行は多かったのですが,ほとんどの車がス

ピードを落として走行してくれました。下校時,車等の交通量が結構ある事が多いらしく,子

ども達の本日の様子を考えると,登下校の見守りの大切さを改めて感じさせられました。 

◆給食がない日の下校見守り 山小東門→白坂付近，北通学路 （8 月 31 日）  

子ども達は，ほとんど複数で楽しそうに下校していました。学童保育に向かう子ども達は

きちんと整列して,校門まで迎えに来られた職員の方と一緒に下校していました。3，4台の

通過車両は全て徐行運転でした。近隣住宅でクレーン車を使った作業があるらしく,住人の

方が児童の下校時間に配慮して作業を進めてくださっていました。 

 

 

 

岩 園 班 
◆２学期始業式の下校パトロール （8月 27 日） 

 2 学期の登校初日で，この日も暑い日差しと気温の中での下校パトロールとなりました。

岩園公園に集合し，公園内のゴミ拾いを行いました。お菓子の袋や空き缶がちらほらとあり

ました。藤棚の支柱には「喫煙禁止」のステッカーが貼ってありますが，2 枚のうち，1枚

がはがれ落ちてしまっていたようです。そのせいもあってか，ベンチ周りにはたばこの吸い

殻が目立ちました。その後は公園北側から学校方面に向かい，11 時半頃には下校が始まった

ので，阪急高架下付近まで，それぞれ分かれて注意ポイントに立ち見守りを行いました。下

校のピーク時には，岩園公園から阪急高架にかけての道では，細い道をあふれて広がってし

まったり，信号の変わり目に走って横断していく子も見られましたが，「さようなら」，「歩

道を歩いてね」という声掛けに返事を返してくれる子も多かったように思います。イカリス

ーパーも閉まっているせいか，車の通りは少なかったのかなと感じました。2 学期がスター

トしましたが，皆元気にそして安全に登下校してほしいと思います。 
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朝日ケ丘班 
◆夜パトロール セントマリア病院→朝日ケ丘町→東山北公園（8月 4日） 

 今回は，コロナ禍であまり外出する機会を無くしている間に，新築や空地になっている土

地が多くなっていて，町の雰囲気が変わっている所を巡視させて頂きました。9ヶ所ぐらい変

わっていてびっくりしました。一緒にパトロールをした愛護委員さんの方から，抜け道など

を教えていただきまして，小さな頃から朝日ケ丘に住まいされている愛護委員の方もビック

リされていました。空地のまま，時間がたち，雑草が高くなっている所は，少しこわかったで

す。 

◆朝小正門前あいさつ運動 （8 月 30 日） 

 今朝も暑い中，子ども達は元気に登校してきました。正門前では，体温チェックのため，少

し列が長くなっていましたが，子ども達はきちんと１列に並んで待っていました。8 時 15 分

頃には，ほとんどの班の登校が終了していました。 

 

 

潮 見 班 

◆夏休みの清掃パトロール （8 月 5日） 

 中央公園へ向かうと，南西の駐輪場で，ペットボトルや缶のゴミが散らばっていました。グ

ランドでは，中学生のサッカー大会をしており，懐かしく思いました。所々に猫用なのか食品

トレイが置いたままになっていましたが，エサやりは禁止されているし，トレイには虫が集

まっていて，不潔だったので，処分しました。トイレを２カ所見ましたが，１件流れていない

ままの所もありましたが，きれいに掃除されていてペーパーの補充もされていました。が，や

はり，においはきつかったです。緑保育所の方へ行き，小学校南側の緑道の交差する場所で，

標識がどこ向きなのかわからないのと，自転車と歩行者の通行について，どうするのが安全

なのか，話していました。潮見東公園では，中学生のハーフパンツとハンカチの忘れ物があ

り，心当たりの人に連絡しました。ベンチでは，お決まりのように，タバコの吸いがらがたく

さん（同じ種類のもの）落ちていました。弁当や菓子パンのゴミなども落ちていました。小学

校へ戻ると，学童保育のしおかぜ学級の子 30人位が虫とり網を持って並んでいました。コロ

ナや熱中症に気をつけて，楽しい思い出いっぱいの夏休みを元気で，安全に過ごしてほしい

なぁ，と思いました。小学校の校長先生が，暑い中，プール横の生垣の剪定をされていまし

た。頭が下がる思いです。 

◆２学期初登校の潮見小・潮見中 （8月 27 日） 

 今日は夏休み明け初日の登校です。例年ならば，真っ黒に焼けていたでしょうが，いつも通

りでとても落ち着いた登校風景といった様子でした。相変わらず，例の場所（あゆみ橋～中学
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校横の道）では，道いっぱいに広がる様子は，もはや「潮見地区 朝の見慣れた光景」の一つ

なのかもしれません。先週までの長雨のおかげで，色々な所が草ぼうぼうでした。例の場所も

そうですが，中学校をぐるりと一周しましたが，校内も校門も雑草がうっそうとしており，余

計蒸し暑い感じがしました。幼稚園は，草木の手入れがとても行き届いており，9月 1日の始

業式にあわせて，子ども達が快適に過ごせる環境作りは完璧だなと感じました。また，園庭か

ら遊戯室に入る場所にスロープができていて，そこにも様々な子ども達への受け入れ愛をひ

しひしと感じてしまいました。 

 

 

打出浜班 
◆清掃パトロール 精中→各公園（8月 2日） 

 前回，暑さにより公園に人気がない様子でしたので，今回は 30 分遅らせ，16 時 30 分より

スタートしました。まず精中前から西へ打出浜公園を巡回しました。植木の下に缶がかくれ

てあったり，タバコのポイ捨てがありました。木にはカブトムシのえさのカゴがくくられて

いました。砂場のネットが外れていたので，広げて覆いました。そこから宮川幼稚園前を通

り，宮川小学校の正門の前を通りました。小学校の通りでも，ゴミのポイ捨てがありました。

43 号線では，どこからか飛んできたようなゴミがよく見られ，タバコの吸い殻も多くありま

した。最後に南宮公園に向かいました。風はあるものの，遊んでいる子どもはいませんでし

た。男子便所の便座がひどく汚れていて，使用できる状態ではないので，芦屋市都市建設部，

道路公園課に清掃を依頼しました（電話）。厳しい暑さの続く日でしたが，17時半には，少し

涼しく感じられ，無事巡回を終える事ができました。6名で多くのゴミを拾うこともできまし

た。特に問題は見られず，歩道を自転車で通る方は，歩行者に配慮していました。遊具の破損

等もなく，公園で遊ぶ子もいませんでした。目立った大きなゴミは無く，住みよい街に感じら

れました。 

◆通学路点検 南宮町→打小→大東町→打出・春日町（8 月 23 日） 

 夏休みが終わりに近付いたこの日は，通学路緊急点検と，緊急事態宣言が発令中というこ

とで，クリーン活動を控えての通学路パトロールでした。夕方でしたが，とても蒸し暑いお天

気だったせいなのか，緊急事態宣言中だからでしょうか……。公園には，子ども達は，ちらほ

らとしか見当たりませんでした。通学路を歩いてみると，車道の停止線や路側帯の線が消え

かかっていたり，信号のない横断歩道を突っ走っていく車があり，「危険だな」と思うところ

がいくつかありました。早急に改善をお願いしたいです。小学校の陸橋も小さな排水溝に水

がたまって，階段，スロープも滑りやすくなり危ないです。小学校正門横の生垣の植物が歩道

側に飛び出してきている所があり，以前に通りすがりの方にご意見を頂いたそうですので，

近いうちにきれいに剪定されているといいのですが……。２学期も子ども達が安心・安全に

過ごせますように。 
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◆精道中学校，打出浜小学校の登校見守り（8 月 27 日） 

 精道中前では，朝のすでに強い日差しの中，子ども達は元気に挨拶を返してくれていまし

た。マスクもおおむね着用していました。通行車両及び危険な運転の自転車の通行もなく，特

に問題はありませんでした。 

 打小前では，特に気になる点はありませんでした。いつも通りの時間帯に，子ども達は，夏

休みに作った自由研究や工作を大切に抱えて，頑張って登校していました。打小の東の陸橋

の下の横断歩道の所にお巡りさんが立って下さいました。走行中の車は，見事に徐行，歩行者

がいると，直ぐに止まっていました。これが普通になってほしいです。 

 

 

 

浜 風 班  
◆始業式のあいさつ巡視活動（8 月 27 日） 

 浜風小学校西門での朝のあいさつ巡視活動中の感想です。今日は，始業式でした。休み明け

の為，挨拶をしても挨拶を返してくれる子は少なかったですが，何人かは元気よく挨拶を返

してくれました。みんな夏休みの宿題や工作，自由研究等の荷物がいっぱいで，持ち運ぶのに

苦労していました。8：30 を過ぎても，数名の子が登校途中だったので，急ぐように声をかけ

ると，走って学校に入っていきました。 

 

   気がついたことがあったら,ご連絡お願いします。 

 県道の不具合は         西宮土木事務所 0798-39-6124 

                      西宮市櫨塚町 2-28 

 2 号線の不具合は        神戸維持出張所 078-411-5132   

                      神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

 43 号線より南の河川の不具合は 尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

       （芦屋川,宮川,湾岸）    尼崎市道意町 7丁目 21番地 

 道路・公園に関する件・・・・・・道路・公園課     38-2062 

 街路樹,公益灯に関する件・・・・街路樹課       38-2470 

 芦屋川河川敷の草関係・・下水道課（県に取次ぎ）    38-2064      

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら,芦屋市のＬＩＮＥによる通報が  

できます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提供できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友達登録できます。 
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 雑感 

 「愛護班通信」の編集をしていると，自転車のルール違反についての事が目につきます。 

「知らなった……」では，すまされない，自転車交通ルールがあります。昨年，自転車の違反摘発

件数は，兵庫県が全国最多でした。近隣市では，市内の人身事故の 3 件に 1 件は自転車事故（昨

年）で，そのうちの約 9割がルール違反だったということです。 

 

自転車安全利用五則を守ろう（平成 25 年） 

◎自転車は，車道が原則，歩道は例外 

 ※13 歳未満の子どもや 70歳以上の人は歩道を自転車で通行できるが，道は歩行者が優先 

◎自転車は，車道は左側を通行 

◎歩道は歩行者優先で，車道寄りを徐行 

◎安全ルールを守る 

・飲酒運転の禁止 ・二人乗りの禁止 ・並進の禁止 ・夜間はライトを点灯  

・交差点での信号遵守と一時停止・安全確認 

※ながら運転（掲載電話・スマホ・傘さし・犬の散歩等）は大変危険なため禁止 

◎子どもはヘルメットを着用 

 ※13 歳未満の子どもが自転車を運転する時や，幼児を載せて運転する時は，ヘルメットを着用 

  

 

 

 

愛護班通信の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp 
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